



(19.07.1958—9.10.1983)

Он с детства мечтал стать офицером. И не было среди выпускников 1975 года тобольской средней школы № 14 более спортивного, подтянутого и дисциплинированного парня, чем Витя Осипов. Сразу после школы он поступил в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище. С дипломом инженера по эксплуатации машин инженерного вооружения молодой лейтенант образца 1979 года был направлен для прохождения дальнейшей службы в двадцатый отдельный гвардейский инженерный батальон Краснознаменного Киевского военного округа, где и прослужил в должности командира взвода полевого водоснабжения до октября 1983-го.

Затем старший лейтенант В. М. Осипов был направлен в 541-й отдельный инженерно-саперный батальон 201-й мотострелковой дивизии 40 ОА ТуркВО на должность командира инженерно-саперного взвода.

Через два дня, 8 октября, он напишет жене Светлане и дочке Юленьке свое первое письмо из Афганистана: «Вот пишу вам с определенного места, это — возле города Кундуз. Посмотрите на карте — он почти рядом с нашей границей. Приехал сюда только вчера вечером. Взвод мне попался такой же, как и раньше, — ребята хорошие. Так что за меня не беспокойтесь, все будет хорошо. Помаленьку начинаю здесь привыкать, но все равно кажется, что это — не надолго, что я как будто в командировке. Время пошло, и два года пролетят быстро...»

9 октября 1983-го командир войсковой части 39705 майор Поляков подпишет извещение, адресованное в Житомирскую область, жене офицера — Светлане Викторовне Осиповой: «При выпол-

нении боевой задачи военнослужащими нашей части ст. л-том Саулиным, ст. л-том Светловым, ст. л-том Осиповым, сержантом Смирновым и рядовым Оганесян была обнаружена мина. Приняв необходимые меры для обеспечения своей безопасности, эта группа приступила к разминированию. Офицеры Саулин и Светлов начали извлекать мину, но вдруг произошел взрыв, в результате которого погибли Саулин и Светлов. Ваш муж находился в это время в 2—3 метрах от места взрыва и получил тяжелое ранение от осколков. Там же был тяжело ранен рядовой Оганесян и контужен сержант Смирнов. Ваш муж вместе с рядовым Оганесян были доставлены в госпиталь, но недолго продолжалась жизнь героев, они умерли от ран».

Сведения, которыми располагает тюменский областной военный комиссариат, звучат по-другому: «Группа саперов под командованием старшего лейтенанта Осипова обезвреживала управляемый по проводам фугас на дороге Сев. Кундуз в районе кишлака Альчик. Противник начал обстрел саперов. Отвлекая внимание противника на себя, Осипов поднялся в полный рост и открыл огонь из автомата. В этот момент мятежники произвели подрыв фугаса. Офицер погиб».

В любом случае те два года, «обещанные» в единственном письме из Афганистана, давно пролетели. Стала взрослой Юленька. Вместе со своей мамой она переехала в Тобольск, город, где живет папина мама — Евдокия Александровна. В город, где похоронен любимый ими человек — сын, муж, отец, который писал им в теперь уже далеком 1983-м: «Ну, а вы как там живете, мои любимые, если бы вы знали, как мне без вас плохо».

...Если бы он знал, как им без него плохо...

Похоронен в г. Тобольске.